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Mire van szükségem ahhoz, hogy Ausztriában dolgozhas-

sak? 

Információk az újonnan csatlakozott EU tagországokból 

érkező munkavállalóknak  

A külföldi munkavállalók ausztria munkavállalását az „Ausländerbeschäftigungsgesetz 

(AuslBG)“  törvény szabályozza.  Az illetékes hivatal az Arbeitsmarktservice (AMS). 

Tartózkodás, letelepedés és munkapapírok  

Azoknak a külföldi állampolgároknak, akik Ausztriában szeretnének munkát vállalni, 

szükségük van  

� munkavállalási engedélyre és  

� tartózkodási engedélyre 

mely feljogosít a munkavégzésre 

Az Európai Unióhoz újonnan csatlakozott tagországokból érkezők, 2004. május 1-je óta, 

vízum-mentességet és letelepedési szabadságot élveznek, így nincs szükségük tartózkodá-

si jogcímre sem, bármilyen okból tartózkodhatnak ideiglenesen vagy huzamosan Ausztriá-

ban. Az átmeneti időszakban viszont a munkavállaláshoz továbbra is munkavállalási enge-

dély szükséges. A 2004-ben az Európai Unióhoz csatlakozott országokból, (mint pl. Magya-

rország, Lengyelország, Csehország és Szlovákia) érkező munkavállalókkal szemben az 

átmeneti időszak előreláthatólag 2011-ig tart majd. A romániai munkavállalókkal szemben 

az átmeneti időszak 2014-ig tart. Az átmeneti időszak után teljesen felszabadul a mun-

kaerőpiac. Addig viszont az alábbi rendeletek maradnak érvényben:  

Lakhely-változtatási igazolás (Freizügigkeitsbestätigung)  

Azoknak az  új EU tagállamokból érkező külföldi állampolgároknak, akik a csatlako-

zás időpontjában, vagy ezt követően , megszakítás nélkül, legalább 12 hónapon ke-

resztül hivatalos munkavállalási engedéllyel rendelkeztek, egy lakhely-változtatási 

igazolást állítanak ki. 
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Ezt az igazolást külömböző képpen kaphatjuk meg, melyet az alábbiakban foglalunk össze:  

 

Munkaadói engedély (Beschäftigungsbewilligung) 

A munkaadónak egy munkaadói enedélyre van szüksége ahhoz, hogy alkalmazzon egy 

munkavállalót. Ezt a munka-adói engedélyt, többek között abban az esetben állítják ki, ha 

az EU tagországból érkező munkavállaló nem tartozik a szakmunkás engedélyezési eljárás 

alá, melyet az alábbiakban részletezünk. A munkaadói engedély határozott időtartamra szól 

és maximum egy évre állítható ki.  

Szakmunkások munkavállalása esetén az alábbi engedélyt kell kérelmezni:   

 

Szakmunkás engedély (Fachkräfte-Zulassung) az újonnan csatlako-

zott EU tagországokból érkező munkavállalók részére   

2008 január 1 óta egy rendelet szabályozza az új EU tagországokból érkező szakmunkások 

munkavállalását. A rendelet (Fachkräfte-BHZÜV 2008) szerint az alábbi szakmákra adható 

ki engedély: 

Kőműves, épületszobrász, ács, betonozó,  kövező, mélyépítő,  burkoló, üveges,   bádogos 

(épület és levegőztetőrendszerek), épület-asztalos, bútor-asztalos, fényező, kovács és ko-

vács-művész, lakatos, géplakatos, mezőgazdasági és építőipari gépész / technikus, szer-

számkészítő és forgácsoló, esztergáló és maró,  gáz-víz és fűtésszerelő, heggesztő, autó-

szerelő, villanyszerelő, darus és munkagép-vezető, szervízmunkás, építész technikus 

(közép vagy felső fokú végzettséggel) építésztechnikus, gépészmérnök (közép és felsőfokú 

végzettséggel), magasfeszültség technikus (közép és felsőfokú végzettséggel), fűtéstechni-

kus, eladó-technikus, adattechnikus (közép és felsőfokú végzettséggel), szervíztechnikus, 

(felső fokú végzettséggel), motorkocsi vezető, diszpécser és repülőtéri dolgozó, gépkocsi-

gyártó szakmunkás, optikus, gumis, hentes, éttermi szakács. 
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Az alábbi állampolgárságú szakmunkások foglalkoztathatóak:  

bolgár, észt, lett, litván, lengyel, román, szlovák, cseh és magyar.  

A szakmunkások megfelelő szakmai képesítéssel, adott esetben továbbképzési tanfolya-

mokkal (pl. Heggesztő képzési tanfolyam) kell rendelkezniük. A képesítésről szóló igazo-

lások (pl. oklevél és bizonyítvány), német nyelvű fordítását, a kérvénnyel együtt kell be-

nyújtani. 

A kérvényt abban az esetben hagyják jóvá, ha a hazai, ausztriai munkaerőpiacon nem áll 

rendelkezésre megfelelő munkaerő. 

Az AMS köteles az adott munkára megfelelő hazai munkavállalókat keresni és azokat a 

munkaadónak kiközvetíteni. Amennyiben a munkaadó visszautasítja az AMS által kiköz-

vetített munkaerőt, akkor a külföldi állampolgár foglalkoztatását igénylő kérvényét visszau-

tasítják.  

 

EU– Kiküldetési igazolás (Entsendebestätigung) 

Amennyiben az újonnan az európai únióhoz csatlakozott, vagy egyéb országbeli telephel-

lyel rendelkező vállalatok munkavállalóikat Ausztriába küldik az anyavállalathoz kikülde-

tésbe, akkor a Szövetségi Pénzügyminisztérium az illetékes  központ koordináló szerv. A 

kiküldött munkavállaló kiküldő vállalattal érvényes (állandó) munkaviszonnyban kell álljon.  

A munkahelyi kiírást az AMS megvizsgálja és jóváhagyja, vagy elutasítja, amennyiben az 

nem felel meg a feltételeknek.  

 A lenti munkakörökhöz viszont egy kiküldetési engedély szükséges, melyet csak akkor 

lehet megkapni, ha a projekt maximum 6 hónapig tart és ezen belül a foglalkoztatás leg-

feljebb négy hónapig: 

Kertészeti szolgáltatások, kőfaragás, vas és könnyűfém szerkezetek gyártása, építőipar 

és egyéb építőiparral kapcsolatos iparágak, őrzés-védés, épülettisztítás és takarítás, házi 

ápolás és szociális szolgáltatások, közlekedési eszközök.  

 

4 



 

 

Unterstützt durch das Land Niederösterreich und die 
Raiffeisen Landesbank Niederösterreich-Wien 

 

Kérvények benyújtásának helye, kapcsolat  

A kérvényt írásban, a kérvényező lakóhelye szerinti regionális AMS hivatalban kell benyúj-

tani. Az egyes kérvényekhez szükséges formanyomtatványok a  www.ams.or.at/noe/

sfu/14102.html portálról letölthetőek. Itt találhatóak arra vonatkozóan is információk, hogy a 

kérvényekhez, milyen egyéb iratok benyújtása szükséges. 

Kiadványunk csak egy összefoglaló, az új EU tagországokból érkező munkavállalók részére 

arról, hogy milyen feltételei vannak az ausztriai munkavállalásnak. További információk az 

AMS honlaján, a  www.ams.or.at oldalon található. Minden tartománynak van továbbá egy 

internetes AMS portálja, pl. Alsó Ausztriának a www.ams.or.at/noe/sfa/14104.html. 

Az osztrák munkaadók csak akkor alkalmazhatnak új EU tagországból érkező munkaválla-

lót, ha az AMS kiállít számukra egy erről szóló igazolást/engedélyt, melyet a munkaadók 

kötelesek egy példányban mindig bemutatásra kéznél tartani. 

 

Forrás: 

Arbeitsmarktservice Österreich: www.ams.or.at 
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